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Schriftelijke vragen Tine Soens over de begroting 2018 

 

 

- ontvangsten werking en toelagen - de uitvoering van het beleid en decreet 

rond wapenhandel (p 14): toegewezen ontvangst van 5000 euro, werd die ooit 

al effectief gebruikt? 

 

Tot op heden zijn er nog geen inbreuken geweest die geleid hebben tot het opleggen en 

invorderen van een administratieve geldboete als sanctie. Vermits er dus nog geen 

administratieve geldboeten geïnd werden, waren er tot op heden ook nog geen aan het 

begrotingsfonds ‘Fonds Wapenhandelgerelateerde Boeten’ toegewezen ontvangsten. En 

er konden dus ook nog geen uitgaven mee gefinancierd worden. De in de middelen- en 

uitgavenbegroting 2018 vermelde toegewezen ontvangst van 5000 euro is enkel een 

(voorzichtige) raming van mogelijke ontvangsten en - indien deze ontvangsten zich in 

realiteit realiseren - samenhangende uitgaven.  

 

- lonen (p 15): 415.000 euro komt van Vlaamse samenwerking met regio's en 

landen in ontwikkeling (ook bij werking en toelagen: 27.000 euro komt van 

ontwikkelingssamenwerking) - wat zijn de gevolgen voor de Vlaamse 

ontwikkelingssamenwerking? 

 

Deze vraag wordt hieronder beantwoord. 

 

- werking en toelagen (p 16): 500.000 euro voor digitalisering vergunning 

wapenhandeldossiers, daar zit ook de rapportering in van de effectieve uitvoer? 

 

Het nieuwe databeheerssysteem zal inderdaad een module bevatten om te kunnen 

rapporteren over de effectieve uitvoer. 

 

- werking en toelagen - overig buitenlands beleid (p 22): 50.000 euro heeft nog 

geen concrete bestemming. Is daar ondertussen al maar zicht op? 

 

Deze 50.000 euro heeft nog geen concrete bestemming. De middelen op dit 

begrotingsartikel worden gebruikt voor de ondersteuning van initiatieven op het vlak van 

academische, culturele en economische diplomatie en projecten gericht op de 

mensenrechtenproblematiek en democratisering. De concrete toewijzing van het bedrag 

zal in de loop van 2018 gebeuren. 
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- werking en toelagen - Vlaamse samenwerking met regio's en landen in 

ontwikkeling (p 24): 642.000 euro verdwijnt terug (versterking buitenlands 

netwerk, Flanders Today). In een eerdere schriftelijke vraag stelde ik de vraag 

welke projecten daarmee gefinancierd gingen worden, maar er waren toen nog 

geen concrete projecten geselecteerd. Blijf dat budget beschikbaar? Zijn er 

ondertussen wel al projecten geselecteerd?  

 

Bij begrotingsaanpassing 2017 werd eenmalig 642.000 euro VAK toegekend voor 

Vlaamse samenwerking met regio’s en landen in ontwikkeling. Volgende projecten 

werden hiervoor geselecteerd:  

 

- Subsidie aan het Universitair Centrum voor Ontwikkelingssamenwerking 

(UCOS) voor de uitvoering van het project ‘CHanGE, a Campaign for sexual 

Health and Gender Equity’ 

- Subsidie aan SEED, Promoting Entrepreneurship for Sustainable Development 

voor het stimuleren van groene en inclusieve economie in Zuidelijk Afrika. 

 

Er werd geen extra vereffeningskrediet (VEK) toegekend. De aangegane engagementen 

kunnen binnen de recurrente vereffeningskredieten vereffend worden omdat de 

uitbetaling van deze subsidies over meerdere jaren gespreid wordt. 

 

Vermits de toevoeging bij begrotingsaanpassing 2017 éénmalig was – zoals vermeld in 

de toelichting (17 (2016-2017) – Nr. 2-D, p 13) – vervalt dit budget bij 

begrotingsopmaak 2018. 

 

- interne stromen - VVOB (p 27): -86.000 euro VEK, maar geen verdere uitleg 

bij uitgavenbegroting VVOB (p 60) 

 

Deze – louter technische – bijstelling hangt samen met de ESR-consolidatie van VVOB bij 

begrotingsaanpassing 2017 waardoor VVOB een statistisch/boekhoudkundig onderdeel 

werd van de globale ESR-begroting van de Vlaamse overheid (zoals een agentschap). De 

toelage aan VVOB werd toen ook een ‘interne stroom’ = een financiële verrichting binnen 

de ESR-begroting van de Vlaamse overheid. Dit resulteerde bij de begrotingsaanpassing 

2017 in de creatie van een nieuw begrotingsartikel ‘interne stromen’ (DB0-1DEA2AX-IS 

‘Interne stromen – VVOB’) en de overheveling van de kredieten (387.000 euro VAK en 

VEK) van het oude begrotingsartikel (DB0-1DEA2AD-WT - ‘Werking en toelagen – VVOB’) 

naar dit nieuwe begrotingsartikel. 

 

Zoals toen ook toegelicht (17 (2016-2017) – Nr. 2-D, p 20) werden tot dan de saldi van 

de toegekende subsidies in jaar x steeds in betaling gesteld in jaar x+1. 

 

De saldi van de subsidies, vastgelegd in 2016 op het ‘oude’ begrotingsartikel (= DB0-

1DEA2AD-WT), moesten in 2017 echter betaald worden op het nieuwe ‘IS’-

begrotingsartikel. 

 

Om dat te kunnen doen werd er bij de begrotingsaanpassing 2017 - als een soort 

éénmalige ‘inloopbeweging’ - uitzonderlijk eenmalig 86.000 euro extra 

vereffeningskrediet (VEK) toegekend om in 2017, naast de volledige (100%) subsidie 

2017, ook nog het saldo van de subsidie van 2016 te kunnen uitbetalen aan VVOB. Deze 

86.000 euro VEK was dus louter technisch (= louter boekhoudkundig) nodig ingevolge de 

overgang naar een IS-artikel. 

 

Vanaf 2018 is dit niet meer nodig omdat, bij de interne stromen, de subsidie voor 100% 

wordt vastgelegd en vereffend in het jaar zelf en het ingeschreven krediet hiervoor 

volstaat. 

 


